

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



箍桶夫妻携手走过 31 个春秋

他们合做的木桶严丝合缝，生活上更互敬互爱

通讯员 林绍禹 文/图

几块弯木板，被一根根竹钉紧紧地连在一起，再用铁圈死死捆牢，这就是箍桶。

新河镇六闸潮村的两间大寨屋里不断传出“啪、啪、啪”的木头敲击声，屋内弥漫着原木独特的淡淡清香。箍桶师傅陈仙球、姚素娟夫妻手拿斧头、刨、木榔头等工具，正专心致志地坐在小凳上制作木桶，脚边满是细碎的木屑和卷曲的刨花。

箍桶盛于明朝，到清乾隆年间，箍桶技术更是随着整个社会的发展达到了顶峰。

44年前，陈仙球跟一位师傅学起了箍桶。箍桶一般有锯板取材、刨斜边、拼板上箍、铲沟槽上底、打磨出细等几道工序。陈仙球说：好的箍桶匠拼出的桶严丝合缝，丝毫看不出木板间的缝隙。1983年，陈仙球当了三年的学徒后，在老街上摆摊做起了嫁子桶。由于肯钻研、活又好，生意一直走俏。

花无百日红。上世纪80年代后期，随着塑料制品的逐渐兴起，传统箍桶生意一落千丈，陈仙球把店迁到家里，瞄准这时刚刚兴起的豆腐桶，生活这才有了新的起色。

妻子姚素娟是陈仙球的徒弟，也是工友。1996年，不忍心看丈夫一个人日夜忙碌，姚素娟咬牙把年幼的孩子交给公公婆婆，开始帮着丈夫做锯板、钻洞、套圈等粗活，而刨斜边、打磨等精细手艺活，还是由丈夫负责打理。

业精于勤，姚素娟逐渐学起了拼板上箍这项箍桶匠的绝技。她先在许多木板侧面钻出1毫米大小的小孔，根据桶的尺寸排好木板后，用长约3厘米、宽约5毫米的竹钉将木板连接在一起，慢慢地，各种型号的木桶就在姚素娟的巧手下成形了。



夫妻二人正在制作木桶。



夫妻二人制作的各种类型的木桶。

机遇总是垂青于有心人。在传统的手工豆腐行业一落千丈时，快餐饮业又悄然兴起，夫妻俩瞄准新的商机，做起了蒸饭桶，品种有七八个。许多家庭也越来越青睐这些蒸

饭桶。生意好的时候，夫妻俩每天能卖掉20多只各类蒸饭桶、豆腐桶，闲时也能卖掉两三只。陈仙球、姚素娟夫妇的箍桶生意又是风生水起。

日复一日，陈仙球、姚素娟已携手走过了31个春夏秋冬。夫妻俩琴瑟和鸣，不但合做的木桶严丝合缝，生活上也是互敬互爱，是一对远近闻名的箍桶夫妻。

全民健身成果如何？ 国民体质监测工作进行中



费等信息，监测项目包括身高、体重、肺活量、台阶试验、坐位体前屈、握力、纵跳、俯卧撑（男）、一分钟仰卧起坐（女）、闭眼单脚站立、选择反应时等。监测完毕后，参测人员现场拿到体质监测报告与

运动处方。

通过体质监测，可全面了解掌握我市市民的体质现状和变化规律，为全民健身计划的实施提供科学依据，为进一步提升我市国民体质奠定了基础。市体育事业发展

中心国民体质监测负责人江圣标称，从目前三站的监测结果来看，市民的体质监测合格率非常高。

据了解，本次监测工作根据浙江省体育局统一部署，2019—2021年省体育现代化县（市、区）创建考核暨2021年健康浙江考核国民体质监测合格率指标数据要求开展，目的就是全面了解国民体质现状和变化规律，提高科学健身指导水平和全民健身公共服务能力。

国民体质监测是我国体育工作的一项基本制度，开展国民体质测定与监测是衡量全民健身成果和体育事业成就的重要标准。监测指标主要包括身体形态、机能和素质三个方面。国家开展国民体质监测是政府运用科学方法，将国民体质作为国家资源和财富进行管理的重要措施，是贯彻《中华人民共和国体育法》、实施《全民健身计划纲要》的重要手段，也是群众体育工作的重中之重，更是健康中国的要求之一。



请为温岭生态环境质量点个赞！

市民朋友们：

生态环境公众满意度调查在即，如您接到0571-12340的电话，请耐心接听，积极回答

“我知道”

“我参与”

“我满意”

“有信心”

绿色出行、垃圾分类、节水节电、光盘行动……都是在参与生态环境保护，让我们一起携手，共同建设美丽宜居温岭！

台州市生态环境局温岭分局宣

往东月河倾倒181立方米建筑垃圾

被罚1.6万元，他付出了大代价

本报讯（记者赵云 通讯员张思平）近日，赵某向市综合行政执法局缴纳了1.6万元的罚款。往河道内倾倒建筑垃圾，赵某付出了很大的代价。

今年4月下旬，市农业农村和水利局发现东月河锦屏公园附近河段被倾倒了大量的建筑垃圾，遂将此案移交给市综合行政执法局。

去年年底，我市完成了新执法事项划转工作，农水（水行政）等执法事项划转至市综合行政执法局。

收到《案件移送函》后，市综合行政执法局太平中队当即展开调查。根据调查，这些建筑垃圾来自附近的小河头村综合楼（原锦绣天地大酒店）地下室。执法人员称，赵某承包了该综合楼，近期在地下室拆下了很多砖头块，就将砖头块等建筑垃圾扔进了附近的河道里。

据查，赵某从4月16日开始倾倒建筑垃圾，一直到4月25日被发现。经执法人员现场勘查，赵某倾倒的建筑垃圾长约126米，宽约

2.4米，深约0.6米，共计181立方米。这些建筑垃圾，有的倒在河岸上，破坏了绿化带，有的则倒在了河里。执法人员称。

执法人员责令赵某清理这些建筑垃圾，并对破坏的绿化带进行修复。同时，市综合行政执法局对赵某进行了行政处罚。

《中华人民共和国防洪法》规定，禁止在河道、湖泊管理范围内建设妨碍行洪的建筑物、构筑物，倾倒垃圾、渣土，从事影响河势稳定、危害河岸堤防安全和其他妨碍河道行洪的活动。违者，可以处5万元以下的罚款。

执法人员称，在河道内倾倒建筑垃圾的行为不仅破坏了河道周边的环境，也对河道内部造成了影响。特别是在防汛期间水位抬升，如果由于这些建筑垃圾的存在而无法正常泄洪，后果将不堪设想。

执法人员提醒，如果市民或商家有建筑垃圾需要处理，应联系有资质的清运公司处理，切不可胡乱倾倒。

全民大曝光

微博上搜到偶像的QQ？ 她被骗了近万元

本报讯（记者赵云 通讯员江幼燕）被骗后，小叶（化名）非常害怕，担心对方再要花招，她将聊天记录都删除了。

小叶今年高中刚毕业，是追星族中的一员。8月8日，她在刷微博时刷到许某soso的QQ号，下面还有粉丝评论。小叶不知道真假，抱着试一试的态度，加了对方QQ。

第二天，对方给小叶发来粉丝QQ群的二维码，小叶扫码进入了该群。在群里，有粉丝询问之前的QQ是不是许某的，对方回答是真的，待会儿会发福利，并把他的助理拉进群里，具体的操作方式由助理来说。

小叶在群里看到，第一拨福利已发送，里面有3个188元的收款记录。助理说，第二拨福利马上就要发了，领取福利的粉丝微信余额要超过20元，把余额截图发过去，就能得到一张许某的签名照和一次抽奖机会，最高奖金达1800元。

按照助理说的，小叶又加了负责第二拨福利发送者的QQ。对方给小叶发了一组图片，告诉她具体的领取福利方式。

对方说，粉丝往他们的手机号码里充话费，可享受充100元返200元的福利。对方给小叶发来一个手机号码，让小叶充值100元，小

叶照做。接着，对方给小叶打来语音电话，问小叶是不是有另一部手机。

小叶起了疑心，问对方是不是骗她？对方矢口否认，让小叶用经常使用的那部手机和他语音，双方都打开摄像头，让小叶打开微信余额给他看。

然后，对方打开微信收款码，让小叶扫码，输入9811.23元，输入支付密码，并提醒她最后一位密码时用手遮挡。对方告诉小叶，他已经截图，届时后台将把钱退给小叶，小叶已获得抽奖机会。

将钱打给对方后，小叶就有些后悔了，比起抽奖，她更关心这笔钱能否退回来。这笔钱是小叶靠着假期打工及父母给的零花钱攒起来的。

小叶一再追问对方退钱的事，没多久，对方就将她拉黑了。小叶这才完全确定自己被骗了。之后，惊慌失措的她向松门派出所报案。

反诈提醒

不法分子一方面冒充艺人骗取被害人的信任，另一方面在QQ群内发布诱惑性很强的充值返利信息，从而能够得逞。市民要理智追星，谨防受骗。在使用微信、QQ等聊天工具时，对涉及钱财的聊天内容一定要格外注意，守护好自己的钱袋子，不给犯罪分子可乘之机。